

# “我们家从来就没用过发票”

## 服装专卖店六成不开或根本无发票

本报8月22日讯(记者 赵波) 我买商品,你给发票,天经地义,法律规定,可22日记者走访一些服装专卖店发现,近六成的商家没有发票,有的竟表示从来没用过发票。

21日,市民李女士在中山路上一家真维斯专卖店购买衣服时,跟服务员索要发票,而服务员竟吃惊地问:“买衣服还要发票?我们这里从来没有使用过。”随后,记者在中山路上走访数家服装店发现,顾客买完衣服没有索要发票的习惯,商家给顾客的全是电脑小票,随机走访10家服装店,却有6家不开或直

接没有发票,剩下的四家中有三家需要索要。

“顾客在我们店里一般都不会要发票,你是这一个月第一个要的。”记者在中山路上的一家名为Ehomme的服装店准备买裤子时收银员如是说。等了5分钟后,记者拿到发票,上面却盖着“妇女儿童大厦”的章。“买衣服你们是否会索要发票?”记者就此问题,随机调查了前来购买衣服的10位市民,9个答复一般不要,只有一个明确表示会主动要。有的市民也表示,其实他们去要发票得到的答复往往

不是发票用完了,就是你过几天再来拿之类的搪塞,因此后来便不再索要发票。

市工商局消费者投诉热线的工作人员表示,商家不得以任何理由拒开发票,即便是消费者没有主动要求,商家也必须向消费者开具正规发票。“如果遇到拒开或者以各种理由搪塞,消费者可以拒绝购买商品,并向税务部门举报。”记者从税务部门了解到,商家不开发票的行为很大程度上在于逃税,希望消费者主动索要发票,积极举报拒开发票的行为。



## 绿茶瓜子掉色 吃后染绿舌头

“正吃着瓜子儿子尖叫起来,说我的舌头变成绿色了。”近日,市民张女士反映,她在超市买了一包绿茶瓜子竟然是色素染出来的。记者根据线索,买回绿茶瓜子做试验,没想到10秒钟半杯水就成了绿色。

青岛市卫生监督局食品卫生首席专家、主任医师靳晓梅告诉记者,正品的绿茶瓜子是经过复杂的工艺生产出来,遇到水不会掉色。卫生部规定色素使用必须在规定范围内,过量食用会严重伤害肝脏功能,而瓜子是严禁添加色素的。

本报记者 刘玉彩 摄影报道



# 假装被强奸 案中还有案

## 80后女孩强迫90后老乡卖淫,同时敲诈勒索嫖客

本报8月22日讯(记者 赵壁 通讯员 陈楠) 青岛警方破获一起以“强奸”为由的敲诈勒索案,令人吃惊的是作案者是几个80后男女,并由此牵出了胁迫卖淫案。近日,两名涉案的80后被判刑。

### 倒霉的嫖客

### 被逼写30万欠条

2009年9月,男子刘某某结识了1987年出生的女孩王佳(化名),并多次邀请王佳一起吃饭、玩耍。王佳将这个情况跟同居男友杨某说了,杨某表示让同是诸城老乡的1992年出生的女孩木木(化名)跟刘某某发生性关系,然后让另一名男子龙龙(化名)假装是木木的男朋友,去敲诈勒索刘某某。

当年9月18日2时许,木木与刘某某在青岛市辽宁路一家商务酒店发生性关系后,王佳、杨某以及龙龙

和另外两名男子,持刀将刘某某劫持到面包车上,对其拳打脚踢后带到青岛市山东路一家商务酒店,以木木被刘某某强奸为由,逼迫他写下欠木木人民币30万元的欠条。

次日,木木到刘某某所在单位取钱时被民警当场抓获,并抓获了王佳和冒充木木男友的龙龙。

### 可怜的女孩

### 被老乡强迫卖淫

木木等人敲诈勒索到案后,木木交代她在王佳和王佳男友的胁迫下成为卖淫女的过程。2009年6月5日,木木经人介绍从诸城老家来青岛打工。同是诸城人的王佳到车站接了木木,王佳的男友杨某把她们送到青岛福州南路的暂住处。

过了几天,杨某开车将她送到一家洗浴中心,让她卖淫。一开始木木

不同意,杨某通过电话威胁她,木木怕杨某打她,就同意了。2009年8月,木木趁杨某等人睡觉时跑回老家,后来被杨某等人强行从老家带回青岛,并揍了一顿,后安排木木和另外两名女孩住在酒店,几乎每天都接客,收取的费用都在王佳那里,木木等人一分没得到,杨某等只管她们的吃、穿、住。

### 可悲的罪犯

### 两80后被判刑

近日,市北区法院对到案的王佳、龙龙和木木三人的犯罪行为进行宣判:王佳、龙龙强迫他人卖淫,构成强迫卖淫罪。王佳、龙龙、木木敲诈勒索他人财物,构成敲诈勒索罪。

王佳和龙龙数罪并罚,决定执行有期徒刑五年,并处罚金人民币五千元。木木免于刑事处罚。

## 消费警示

### 被医托忽悠到小诊所 胃病没除添了“心病”

本报8月22日讯(记者 张杰) 胃疼去大医院做检查,没想到在医院遭遇医托。近日,在城阳打工的张甜甜,不但胃病没看成,还被医托忽悠花了近300块钱买了几瓶所谓的“中草药液”,维权不成添了“心病”。

15日,在城阳一家纺织厂上班的张甜甜突然感觉到胃疼得厉害,在工友劝说下打算到城阳区人民医院去做胃透视。

“刚在挂号处挂完号,一个40岁左右的中年妇女就走过来热情地打招呼,说她也得了胃病,想和我一起去二楼做透视。”张甜甜告诉记者,因为有了个伴,并且很和善热情,她当时没有多想,就一起上了2楼。在二楼的拐角处,一位60多岁医生模样的人告诉她们,因为有剧组正在医院里拍电视剧,一些设备已经运到城阳15中附近的康平诊所去了,要做胃透视的话必须要到康平诊所去。

张甜甜说她当时犹豫了一下,因为胃疼得厉害,加上两个人一直在劝,所以她就去了康平诊所。“到了诊所后,一位自称是医生的人说先给我检查,给我号了脉后说,身体很好,没有胃病,开几瓶中草药液提提神就好了。”张甜甜说,医生模样的人给自己开了十天的药,让我交400块钱。得知自己钱不多时,他就给开了7天的药,一共花了277块钱,并且开了收据。“后来我去正规医院看了一下,一位医生说这几瓶药水很普通,对治疗胃病一点用处也没有。”

城阳农民工维权组织新市民之家工作人员薛超表示,张甜甜这种情况并不是个例,许多工友都遇到过这种情况,两个周里已经接到5次投诉电话,医托正是看准了农民工容易上当的特点,但是因为证据的原因,这种事情在维权上有一定的难度。“还是要加大宣传,让农民工有防范意识。”

## 正泰集团屡次追讨无线网址 无线品牌资产保护引发关注

本报讯 近日,记者从中国国际经济贸易仲裁委员会获悉,继金利来、戴尔、施华洛世奇、思科等国外知名品牌相继提起仲裁之后,国内企业也开始加入无线品牌争夺战。通过仲裁,浙江正泰电器成功夺回被抢注的无线网址“中国正泰”。

这是正泰电器自去年9月发起品牌“维权”行动以来,第四次成功夺回无线网址。业内人士认为,在品牌资产保护行动过程中,正泰电器尚属幸运,尽管历经长达一年的维权,但最终还是追回无线品牌资产。企业在市场竞争中应注意结合利

用商号、商标、商品、域名、网址等识别标志形成整体的识别体系,使之增强企业识别力;同时,注册者也应注意正确、善意使用无线网址,以免侵犯他人合法权利。

随着国内移动互联网发展势头迅猛,手机上网用户的急速扩张,无线网址的价值势必放大。然而,记者发现,当下的情况是,国内尚有数量相当庞大的企业尚未建立起对无线网址应有的重视,使得这一稀缺的品牌资产将面临进一步流失的风险。

(魏权)



## 空调室外机扰民 商家住家都无奈

空调外挂机风扇呼呼响得躁人,吹出的热风以及滴水也很烦人。今夏岛城超长的“酷热”让空调销售“井喷”,但过于密集的外挂机给居民增加不少烦恼。

但面对投诉和纠纷,空调厂商和住户都很无奈,因为一些老住宅当初设计上就有缺陷,大家只能友好协商,彼此谦让。 本报记者 张榕博 摄